



吴江区公安局盛南派出所： 全力筑牢防溺水“红色护堤”

为有效防范和杜绝广大群众特别是青少年儿童溺水事故的发生，苏州市吴江区公安局盛南派出所多点发力、主动作为，扎实开展“防溺水，保平安”专项活动，织密防溺水安全“防护网”。

陈仁杰 王李健 高达

盛南派出所民警、辅警正反复开展水中救援技能培训和防溺水知识培训
盛南派出所供图



以“宣”促学 增强防范意识

“夏天想‘凉凉’，安全不能‘凉’，大家千万不要去河道、池塘等危险区域游泳，要去就去正规有救生员值守的游泳池。”在辖区的沿河村庄，盛南派出所民警脚步不歇，冒着高温酷暑，一路提醒河边居民。

为全面提升群众的安全防范意识，盛南派出所第一时间组建以民警、辅警为核心，辖区热心市民广泛参与的“平安宣讲团”，共同深入辖区沿河村庄、广场、居民小区等人员聚集地，开展“警”防溺水，护航生命“安全警示教育行动，为辖区群众安上一座思想上的“安全护栏”。

“生命有限，溺水无情。纵观一次次溺水事件的发生，我们不难发现，里面不仅有青少年儿童安全意识的缺乏，还有在紧急情况下自我保护和救生手段的缺失。”盛南派出所民警邱东敏介绍，“防溺水最重要的是‘防’字，我们精心打磨宣传方案，让安全知识扎根在群众内心。”

“平安宣讲团”的队员们采用分发资料、集中授课、互动交流等方式，向群众讲述如何预防溺水、如何进行自救等方面的知识，并用鲜活的事例、惨痛的教训警示“野泳”的危害性。期间还通过与青少年儿童

们一起朗读防溺水宣传标语、在“平安成长、谨防溺水”的横幅上签名等丰富多彩的形式，加深孩子们对防溺水的认识。

以“巡”促防 筑牢安全屏障

“赶紧上来，你们知不知道这样的行为有多危险……”近日，在辖区兴桥村附近的河边，有一群小孩在嬉戏玩水，且没有成年人看护。正在附近巡逻的“炼红巡逻队”队员立即上前劝阻，告诫远离危险区域。

近年来，盛南派出所坚持发动群众、依靠群众路线，依托“炼红融新”党建品牌，组建了以辖区志愿者为中心的“炼红巡逻队”，形成群众参与、多联共建的新格局。“当前是溺水高峰期，也是做好预防溺水工作的重要防范期，我们广泛吸纳志愿者加入‘炼红巡逻队’，由民警牵头发挥示范表率作用，共同用双脚‘绘出’平安蓝图。”盛南派出所民警颜海强介绍。

针对夏季气温逐渐升高，居民涉水、野泳行为增多的情况，“炼红巡逻队”秉持“人民至上，生命至上”的理念，加大对辖区河道、沟渠、池塘等水域的安全巡查力度，并将辖区可能发生溺水事故的危险地段，设置成固定的巡逻点，及时制止在隐患水域游泳、钓鱼等危险行为，全力保障人民群众生命安全。

以“练”促进 提升救援能力

“人一旦溺水，4-6分钟就可因呼吸心跳停止而死亡。因此，要争分夺秒迅速积极抢救。”在盛南派出所开展水中救援技能培训和防溺水知识培训，通过场景模拟演练，圆满完成了群众“救援”工作。

一旦发生溺水事故，水上救生工作尤为重要。为全力保障人民群众生命安全，盛南派出所以提升水上应急救援能力为着力点，拓展开设溺水警情岸际救援场地初期课程，从接警引导、装备携带、现场施救、现场急救、善后处置、溺水警情谈判技巧等环节着手，精心设置课程内容，增强训练的针对性、实效性。同时，通过在辖区健身房专门开设警队游泳特训班、邀请吴江红十字会志愿者示范心肺复苏以及气道梗塞急救方法等，推动知识技能教学从“单一”向“多元”转变、从“平面”向“立体”延伸，为服务实战打下坚实基础。

此外，为随时做好应急救援准备，盛南派出所统一购置了救生圈、救生衣、救生艇等救援装备，并将救生衣、长绳等救援装备摆放在警车内存，确保接到群众溺水警情后，能够及时将群众救出，最大限度防止溺水伤亡事故的发生。

收藏600余件藏品，打造全新视听体验空间 黄埭评弹博物馆免费开放

8月23日，在享有“评弹之乡”美名的苏州黄埭镇，新建成的黄埭评弹博物馆正式开馆，免费对外开放，通过打造全新的评弹视听体验空间，传承创新评弹艺术，大力弘扬江南文化。

黄埭评弹博物馆位于苏州评弹公园内，占地面积约600平方米，集评弹知识传播、评弹趣味互动、评弹唱腔体验、评弹艺术欣赏于一体。馆内整个展陈设有序厅、渊源、书目、流派、传播、乡土、关怀、宝物、发展等九个主题篇章，展示江南文化、评弹历史渊源、评弹书目、评弹名家风采、

黄埭评弹发展等内容，融入现代多媒体手段，打造全新的评弹视听体验空间。

馆内目前藏有作者手稿、出版专著、杂志期刊、唱片磁带、服装道具、证件奖章、胶卷照片、广告海报等八类630余件藏品，其中包括评话名家潘伯英所用百年竹衫、王少泉弹词《三笑》手抄本、《光裕社一百五十年纪念册》、1977年苏州评弹团定制演出服装等，以及数十件百年以上历史珍稀藏品和评弹爱好者杨纯玉捐赠的166幅评弹演员肖像画等一批特色藏品。

倪艳 许铭华 徐晓安

相城经开区举办医师节表彰活动

日前，相城经开区在漕湖人民医院举办第五届医师节表彰活动。

漕湖人民医院院长徐文新在致辞中表示，漕湖人民医院广大医务工作者将赓续光荣传统，践行初心使命，为推动卫生健康事业高质量发展不懈奋斗。

相城经开区社会事业局副局长周娟强调，漕湖人民医院要积极建设“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗制度，全力构建经开区“15分

钟健康圈”。

活动现场，婉转悠扬的少儿评弹《红梅赞》、慷慨激昂的诗歌朗诵《百年传奇》、深情演绎的独唱《在此刻》等诸多精彩节目将活动氛围推向高潮。苏州时代新人王敏敏讲述了他们在一线抗疫期间，所经历的故事，用温和坚定的语气诠释了信仰的力量。

当天，相城经开区还公布了2022年度优秀医师和心肺复苏技能竞赛获奖团队表彰名单，11名优秀医师和6个团队获奖。相经开 高达

双塔街道“两新”党组织 加入文明城市创建“大团队”

近年来，在街道党组织的引领下，双塔街道对辖区老旧小区、背街小巷等进行硬件设施改造，不断提高居民居住体验感。这些举动也带动了一大批“两新”党组织投身到城市建设、发展中来，最大化利用公司资源，为文明典范城市创建助力。

临近葑门横街的苏州金鼎建筑装饰有限公司让出内部4个机动车停车位，提供给横街上的市

民、游客停放非机动车，有效缓解了附近停车难的问题；十全街上，策展公司创始人钱晨利用咖啡渣设计了咖啡渣拾烟器，将其放在商户门口供游客使用；润记等一些商户在门口提供冰水，供来往的行人自取；莫邪路沿线商户落实门前三包，集体大扫除，扫地、擦门窗……传播文明风尚，为姑苏文明创建增添了一抹亮色。

双塔街 高达

推进全国文明典范城市创建工作 姑苏区沧浪街道擦亮文明“底色”

为进一步推进全国文明典范城市创建工作，巩固创建成效，筑牢坚实基础，给居民营造一个干净整洁的生活环境，近期，沧浪街道坚持对标整改、巩固提升、同步推进，以提升城市“颜值”和“品质”为目标，全力打造洁净有序、舒适宜居的环境。

沧浪街 高达

整合队伍力量，从组织上保障文明

坚持精细化管理与专业化建设相结合，不断完善工作机制，把创建任务细化到片、分解到人、序时到位，建立起“层层负责、人人有责、各负其责”的工作体系。实现街道、社区、环卫、物业和志愿者联动机制，常态化运转“飞线捆扎队”“应急修

补队”“车位划线队”三支突击队。

8月22日，共出动街道、社区人员288人，网格员、志愿者204人，流动巡查处置问题161个，同步攻坚整治楼道101个。辖区物业累计出动人员240余人次，清理大件垃圾9吨，清理飞线充电80余起，清理私自晾晒衣物15余起。“飞线捆扎队”“应急修补队”出动人员10名，对市立医院周边包括仓米巷、东美巷等区域进行了重点整治。累计处理墙面120余平。发动224名市、区机关志愿者深入市场、医院等重点区域开展志愿服务，集中整治电瓶车乱停放、路面零星垃圾等问题，倡导文明新风尚。

强化宣传效果，从内涵上展示文明

利用微信、电子屏、电喇叭、扇子等形式加大宣传力度，对文明行为积极鼓励推广，对不文明行为做

好解释疏导。持续开展“喜迎二十大，文明润万家”主题实践活动，发动居民参与“捡拾小烟头”“撕掉旧海报”等活动。同时发动居民共当“啄木鸟”，为小区文明“挑刺”，发现问题立即清理。不断扩大环境整治工作的知晓率、参与率、支持率，真正使创建活动深入人心坎、融入居民生活。

提升服务质量，从行动上塑造文明

连日来高温天气为老年人的生活带来了严酷的“烤”验，各社区全面排查老年人情况，第一时间走访慰问关爱高龄老人，了解他们的生活需求状况，指导做好防暑降温工作，提醒他们注意夏季用电、用气和饮食安全，积极提供生活起居、健康管理、精神慰藉等各项帮助，确保度过一个安全、清凉、舒心的夏天。

度假区(阳澄湖镇)3小时“办企业”

“真没想到现在开办企业的手续只需要3个小时，不仅一个窗口就能办理所有手续，还有窗口工作人员带着操作，方便又暖心。”近日，苏州市阳澄湖镇佳味餐饮有限公司负责人王先生来到度假区(阳澄湖镇)行政审批局企业开办一件事窗口，完成了营业执照、公章刻制、银行预开户、公积金开户等开办企业相关手续的办理，对窗口的高效率服务赞不绝口。

近年来，度假区(阳澄湖镇)行政审批局不断优化营商环境，打造“澄心为民‘澄’意服务”政务服务品牌，推进存量企业注册“惠企通”平台，推动新登记企业100%注册。在新材料科创园建设“一站式”政务服务站，梳理包括市场准入及社保的18项服

务事项，缩短项目审批时间，为企业提供全链式服务。

度假区(阳澄湖镇)根据相城区搭建起的“拿地即开工”通道，大幅度提高企业投资项目审批效率。按照《关于深入实施相城区工程建设项目“拿地即开工”审批模式的通知》，通过“全程跟踪、专人对接、一窗办理”的服务方式，打通企业投资项目“拿地即可开工”通道。

当前，阳澄湖镇行政审批局在市场准入及项目建设方面推出创新服务，设置“企业开办一件事专窗”“开店一件事专窗”“重大项目服务专区”，实实在在地减轻了企业跑办手续的负担。全镇企业开办全程电子化率也达到了100%，企业开办最优0.5天常态化达到90%以上。陆怡 徐晓安